

■新华社记者 谢鹏

在世界经济企稳复苏、全球投资和商业信心普遍回暖之际，海湾地区商贸和金融中心迪拜突然发生大规模债务违约。这一危机的爆发再次发出警示：危机应对不容懈怠，风险管理始终是全球经济决策的重中之重。

仍在发酵的迪拜危机容易让人联想到全球性金融危机的雷曼兄弟公司破产案。可以说，必须加强风险管理是雷曼兄弟公司遗留的深刻教训，而风险管理不足则是迪拜危机为这一教训添加的又一例证。

在现代经济运行中，债务融资是金融杠

杆的重要方式，而在决策过程中，对于风险的判断与衡量，又是确定融资杠杆率的关键一环。在有利市场条件下，较高的杠杆率将放大收益，而一旦条件逆转，高杠杆率也将成为锁喉的绳索。

迪拜近年来选择了高度倚重高端地产和

金融等相关行业的发展战略，以实现经济突进。但是超速的发展蕴含风险。随着全球经济大势不利的局面持续，资金偏好的转移，迪拜的各类高端项目未能吸引足够的租客或者买家，其账面价值也因此不断缩水。这导致了融资或再融资日益艰难，出现“烂尾”项目涌现、

盈利模式搁浅，企业和政府最终难以为继。

迪拜危机并非孤立的样本，各国为应对危机而逐渐造就的利率极低、资金丰沛的金融环境也正产生新问题，特别是依赖低成本美元资金的套期投机，一旦风险监管缺失或再度放松，可能给经济带来新的风险。

具体而言，迪拜危机直接影响了不少欧洲的金融机构，美国同业遭受损失的可能性也不能排除。这些在金融危机中受到明显冲击的银行类机构在修复“堤坝”的同时为何再次“失守”，值得业界深思，应引起发达国家监管当局的高度警醒。

有学者还指出，迪拜危机也给新兴经济体敲响了警钟：地产泡沫破灭率甚广，如果出现市场异动，或者类似信用风险危机再次爆发，新兴市场整体或将受到冲击。

当前，全球的危机应对行动还处在“进行时”。如何防范经济“二次探底”，推动全球经济的复苏势头，是重要而严峻的全球性课题。当下发生的迪拜危机适时鸣响警报。

正如国际货币基金组织总裁卡恩所言：世界经济正在企稳好转，但依然高度脆弱。因此各经济体当局仍需重视风险，加强监管，而金融领域的风险管理尤其重要。

(新华社北京 11月 29 日电)

## 吉林省出台工伤康复管理暂行办法

本报讯 (记者黄明 通讯员黄宇)《吉林省工伤康复管理暂行办法》日前出台，该《办法》对工伤康复的组织原则、职工康复时期的待遇、定点机构的申请条件等都做了详细的规定。工伤职工在康复治疗期间，停工留薪期未满的可继续享受停工留薪期待遇；停工留薪期已满进行工伤康复的，应视为停工留薪期延长到工伤康复计划结束；享受伤残津贴的康复对象康复期间继续享受原待遇。

另外，据记者在美和园实地观察，北京市廉租房面积普遍较小，一居室大概在38~40平方米之间，两居室在45~47平方米之间，有厨房、卫生间，可以满足人们基本居住需求，但肯定谈不上舒适。这样，租户条件一旦好转，自然就会根据自己的实际经济状况，在廉租房与条件更好一些的两居室之间进行选择。

北京市一位专业人士表示，廉租实物住房管理新机制有利于实现廉租房的良性循环和可持续发展，并有利于在将来逐步实现与公共租赁住房政策的并轨。

## 邯钢成功试轧国内首块 LP 钢板

本报讯 (记者张世斌 通讯员林斌)日前，我国首块头部厚 30mm、尾部厚 40mm 的 LP 钢板在河北钢铁集团邯钢公司中板厂轧制成功，填补了国内对 LP 钢板研究和试制领域的空白。

LP 钢板轧制技术是依托于液压伺服系统和自动控制水平的提高而发展起来的，特别是高精度液压缸控制系统的应用。邯钢技术人员研发出的具有自主知识产权的 LP 钢板轧制程序，首张楔形板钢板毛宽 2550mm，长度 12560mm，一次试轧成功，经检查各项指标均符合相关质量要求。

## 郑州圈定界限保护文物古迹

本报讯(通讯员李承锦 记者肖树臣)近日，郑州市规划局公布并公示了郑州市城市紫线规划，该规划将 95 处文物保护区域建筑纳入保护范围。今后，任何人任何单位都不能随意拆除紫线内的建筑，挖掘和开发利用紫线内的土地。

据悉，城市紫线是指城市规划区内依法规划、保护历史文化建筑的边界控制线，包括国家、省、市公布的历史文化街区、历史建筑和文物保护单位等内容。

## 部分进口法拉利 F355 轿车被召回

本报讯(记者高莎)日前，法拉利玛莎拉蒂汽车国际贸易(上海)有限公司向国家质检总局递交了召回报告，该公司将自 11 月 25 日起，召回 1998 年 1 月 12 日前生产的部分配备了单个燃油泵系统的进口法拉利 F355 轿车。

该型车缺陷原因是由于紧固节温器水管接头螺栓夹的位置可能与分配器模块到左侧喷油器油轨的燃油输送管路之间出现干扰。该干扰可能会划破从分配器模块到左侧喷油器油轨的燃油输送管路，导致燃油泄漏，可能有火灾隐患，还可能引起发动机故障。为此，该公司将通知相关车主，安排免费更换事宜。

## 兰渝铁路 LYS-14 标段第一桩灌注完毕

本报讯 11月 24 日，兰渝铁路橙子湾主线大桥 5 号墩位 5 号桩灌注混凝土完毕，该桩为兰渝铁路 LYS-14 标段全线第一根完成灌注的挖孔桩。

橙子湾主线大桥 5 号墩 5 号桩采用挖孔桩，孔深 12.9 米。自 11 月 5 日正式开工以来，施工单位中铁十局五公司采取“两手抓”措施，一方面抓已完工项目的施工；一方面集中力量，全力推进征地拆迁工作，确保了橙子湾主线大桥率先满足开工需要。

(郭明 刘小兵)

## 中油吉林化建球罐整体搬迁获中国企业新记录称号

本报讯(记者黄明)11月 25 日，吉林石化丙烯腈厂 3 台 2000 立方米丙烯球罐整体搬迁项目，经承租搬迁的中油吉林化建公司申报，创下了全国球罐整体搬迁施工体积最大、重量最重、运距最长、时间最短、搬迁数量最多新记录，使该公司“中国企业新记录”升至 12 个。

中国企业新记录是由中国企业联合会和中国企业家协会共同评选的，今年共有 357 家企业申报的 1370 项新记录通过审定。中油吉林化建此次申报的 3 台 2000 立方米丙烯球罐的整体搬迁在国内是首次，国外也没有相关报道。



批 12 层，盖到 20 层  
武汉“最牛违建房”  
强拆完毕

经过 22 天的艰苦拆除，“批 12 层，盖到 20 层”的武汉一栋违建楼已拆到位。这栋违建楼位于该市江汉北路九运大厦后面，是湖北省供销仓储运输总公司的解困房，属于企业自建经济房。规划部门批建 12 层，业主单位擅自建到 20 层。被人们称为武汉“最牛违建房”。

10 月 27 日，规划部门要求业主单位自拆，但对方行动缓慢。为了打击批后违建，11 月 4 日，武汉市、区相关部门开始强拆违建部分。图为 11 月 26 日下午 17 时，工人正在拆除违建楼房。

楚浩 摄

## 北京市民的“低碳生活”

■新华社记者 孙晓胜

上下楼，尽量不乘坐电梯，将洗手洗脸的水收集起来拖地冲厕所，把家中的灯全换成节能灯，去超市购物时用自己准备的布袋……虽然还不太清楚这些一点一滴的努力会有什么样的效果，但家住北京市朝阳区的杨桂芳女士每天都在坚持着自己的“低碳生活”。

“其实，在日常生活中，我们可以做很多事情来节能减排。”杨桂芳女士拿每天出门要乘的电梯举例子，她家住在 7 楼，过去上下楼梯都是乘坐电梯，现在基本上走楼梯，这样既减少用电，还能锻炼身体。居民楼有两部电梯，过去两部电梯都按，哪部先到就乘哪部。现在用电梯前都会先看一下楼层指示，哪部运行距离短就按哪部，避免另一部电梯空驶。

像杨女士一样，越来越多的北京市民开始设计自己的“低碳生活”。家住海淀区的胡少轩是有车一族，过去他开着自己的爱车上下班。但自从地铁四号线开通后，爱车基本上

都处于休息状态。“坐地铁又快又准时，况且少开一天还能减少对大气的污染，何乐而不为？”但胡少轩感到美中不足的是，坐地铁时换乘不太方便，还需要改进。

胡少轩的同事、“80 后”的王欣更是一个地道的“低碳族”。她每天会用网络上的“碳排放计算器”来计算自己的“低碳生活”。“走楼梯上下一层楼能减少 0.218 千克碳排放，少开空调一小时减少 0.621 千克碳排放，少用一吨水减少 0.194 千克碳排放……”王欣

时常向家人和朋友推广低碳理念和减少能源消耗的妙招。

对于更多的北京家庭来说，使用节能灯是他们节能减排、保护环境最直接、最有效的行动。据介绍，北京市今年将推广 1000 万只以上高效照明光源，并计划用 3 年时间将“一元节能灯”推遍全市，基本实现居民绿色照明。

北京市发展和改革委员会的官员算了一笔账，高效照明产品比普通白炽灯节电 60% 至 80%，使用寿命长 4 到 6 倍。更换 1000 万只高效照明光源，预计年可节约用电 5 亿千瓦时，节约电费 2.4 亿元。相当于每年节约 18 万吨标准煤，年减排 50 万吨二氧化碳、1.6 万吨二氧化硫、13 万吨碳粉尘、0.8 万吨氮氧化物，环境效益显著。而对一个普通居民家庭而言，一盏 9 瓦节能灯能够替代 40 瓦白炽灯。

按照每天点灯 4 小时计算，只需 16 天就能够省出 1 元钱的电费，一年下来，仅这一盏灯就能给家里省下 22 元钱左右。

为了更绿色更健康的生活，所有的北京市民都在努力。昔日的乒乓球队名将、共青团北京市委副书记邓亚萍说：“包括我在内的许多人，过去一直以为当把电视关掉后，就切断了电源。但实际上，这时候电视仍然在消耗能量。所以我们应该注意，随时拔掉电源插头，做到节约用电。”

邓亚萍相信：“只要是从身边一点一滴的环保小事做起，我们一定会拥有更加蔚蓝的天、更加清澈的水、更加清新的空气”。

(新华社北京 11月 29 日电)

## 大学生西装笔挺找工作

日前，广州大学城校区北亭广场，西装革履的高校毕业生在排队等待招聘单位的面试。

当日，“2009 秋季全国人力资源市场高校毕业生就业服务周广东省人才招聘会”在该广场的一至四楼举行，474 家企业提供了 18000 个岗位，吸引了 45900 余名高校毕业生前来应聘，达成初步意向 13723 人。

宁彪 摄



## 11月中旬以来 约七成省区市 猪肉价格上涨

新华社北京 11 月 29 日电 (记者王晓玲)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测，与前一日相比，11 月 29 日，猪肉、蔬菜、食用油、水产品价格稳中有涨；禽蛋、水果价格微降；成品粮、牛羊肉、奶类价格基本稳定。

猪后臀尖肉、猪五花肉价格均微涨 0.2%，分别至每斤 10.21 元、9.35 元。11 月中旬以来猪肉全国均价呈稳中微涨走势，11 月 29 日与 11 月 10 日相比，猪后臀尖肉、猪五花肉价格累计涨幅分别为 1.5%、1.7%。有 22 个省区市猪后臀尖肉价格上涨，21 个省区市猪五花肉价格上涨，其中安徽、重庆、黑龙江、山东、江苏等生猪主产区价格上涨居前，在 4%-7% 之间。

本报社址：北京市东城区安德路甲 61 号 邮政编码：100718 定价：全年 294 元 每季 73.5 元 每月 24.5 元 零售：逢 4 版 0.44 元 逢 8 版 0.87 元 广告经营许可证京东工商广字 0184 号 上期(北京)开印时间：3:00 分 印完时间：4:30 分